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Вступ. 

У багатьох випадках, особливо коли потрібно скласти попереднє бізнес-

обґрунтування нового лікарського засобу, питання полягає не в тому, якою є 

оптимальна ціна препарату, а в тому, яким є очікуваний діапазон цін на нього. 

На ранній стадії споживач має недостатньо інформації, щоб визначити точну 

ціну продукту.  

У даному форматі вимірювачем цінової чутливості виступає метод Ван 

Вестендорпа (PSM). Він зарекомендував себе, як широко використовуваний 

інструмент дослідження цін для визначення очікуваного оптимального 

діапазону цін на досліджений товар. Особливо корисним даний підхід може 

бути у випадку відсутності фактичного еталонного матеріалу для порівняння. 

Мета. 

Застосування методу PSM для визначення цінової чутливості споживачів 

лікарських засобів для місцевого лікування мікозів стоп. 

Матеріали та методи. 

Матеріалом для проведення дослідження слугували доступні 
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інформаційні джерела із зазначенням переліку лікарських засобів для 

профілактики і лікування мікозів стоп у м`якій лікарській формі «крем» з 

протигрибковою активністю (Державний реєстр лікарських засобів, сайти-

агрегатори: apteka24.ua/uk/, Doc.ua., Tabletki.ua., compendium.com.ua/uk/, 

likie.ua, Liki24.com, helsi.me/liki) і результати відповідей споживачів на підставі 

опрацювання попередньо створеного опитувальника.  

Результати та обговорення. 

Вимірювач цінової чутливості Ван Вестендорпа - це метод, що 

ґрунтується на опитуванні, який спрямований на визначення оптимального й 

очікуваного діапазону цін на товар чи послугу шляхом оцінки сприйняття 

покупцями цінності переваг продукту та їхньої готовності платити за них. 

 

У методі, запропонованому Ван Вестендорпом, в основі лежить 

чотири основні питання, а саме: 

 Ціна, за якою товар вважається «вдалою покупкою» (Good Value). 

 Ціна, за якої покупці все ще розглядають товар, але вважають його 

«занадто дорогим» (Too High Price). 

 Ціна, за якої товар вважається занадто дешевим, а його якість 

«викликає сумніви» (Too Low Price). 

 Ціна, за якої товар занадто дорогий, більше не розглядається для 

купівлі («неприйнятно висока ціна»). 

Зібравши відповіді на ці чотири запитання, нами відображена сукупність 

відповідей у вигляді лінійних графіків. 

Маржинальна (гранична) дешевизна (PMC): точка, в якій кількість людей, 

які відчувають продукт як «надто дешевий», більша, ніж кількість людей, які 

сприймають його просто як «дешевий». Відображає таку межу, ціни нижче якої 

споживач асоціюватиме з поганою якістю продукту або його низькою вартістю. 

На рис. 1 відображено отриманий результат, який склав 113,75 грн. 
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Рис. 1. Показник ціни для досліджених препаратів за лікарською формою 

«крем» з протигрибковою активністю для лікування мікозів (за думкою 

споживачів вважається «занизькою» - точка граничної дешевизни) 

 

Точка граничної цінності (догоровизни) (PME): це точка, в якій кількість 

людей, які сприймають продукт як «надто дорогий», більша, ніж кількість тих, 

хто відчуває продукт просто як «дорогий». Відображає таку межу, ціни вище 

якої споживач сприйматиме як занадто високі, що відлякуватиме потенційних 

покупців певного лікарського засобу. 

На рис. 2 відображено отриманий результат, який склав 381,5 грн. 

 

Рис. 2. Показник ціни для досліджених препаратів за лікарською формою 

«крем» з протигрибковою активністю для лікування мікозів (за думкою 

споживачів вважається «занадто високою» – точка граничної вартості) 
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Найкраща (оптимальна) ціна (ОPP) – точка, де кількість людей, які 

вважають ціну прийнятною, максимізується, а опір змінам цін мінімізується. 

Саме цей метод дослідження називає отримане значення «оптимальною 

ціновою точкою» («sweet spot»). 

 

Тут досліджувані лікарські засоби розглядаються як такі, що пропонують 

найкращу цінність або мають розумний баланс між вигодами і витратами. 

На рис. 3 відображено отриманий результат, діапазон цін якого склав від 

215,00 грн до 260,00 грн. 

 

Рис. 3. Показник ціни для досліджених препаратів за лікарською формою 

«крем» з протигрибковою активністю для лікування мікозів (за думкою 

споживачів вважається «оптимальним») 

 

Перетин кривих «дорогий» і «дешевий» (або «не дорогий» і 

«недешевий») дає точку, яка називається точкою ціни байдужості (IDP) — це 

той препарат, який більшість споживачів вважає ні дорогим, ні дешевим, їм 

байдуже. Це ціна, яку більшість споживачів вважають прийнятною. Іноді її 

називають уявною нормальною ціною. 

На рис. 4. відображено отриманий результат, значення якого склало 

242,00 грн. 
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Рис. 4. Показник ціни для досліджених препаратів за лікарською формою 

«крем» з протигрибковою активністю для лікування мікозів (за думкою 

споживачів визначається «байдужим») 

 

Окремо зазначимо, що у нашому випадку точка IDP ввійшла у діапазон 

ОРР, однак у більшості випадків OPP знаходиться ліворуч від IDP, а відстань 

між ними невелика. Відповідно до методу Ван Вестендорпа, такий «стрес» у 

ціновій свідомості, де споживач відчуває «нормальну ціну», але деяким з них 

ця ціна вже сприймається як занадто висока, виникає на ринку, де останнім 

часом відбулося різке підвищення цін, що має місце в Україні з огляду на 

складну економічну ситуацію. 

Висновки. На підставі отриманих відповідей щодо готовності купувати 

представлені лікарські засоби за лікарською формою «крем» з протигрибковою 

активністю – визначено точки цінової чутливості реальних та потенційних 

споживачів даних препаратів і діапазон дослідженого асортименту лікарських 

засобів, котрі розглядаються як такі, що мають оптимальну ціну або розумний 

баланс між вигодами і витратами. 
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